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Vážení a milí čtenáři,

rok se posunul do své poslední čtvrtiny, 
a  to je jediná jistota, kterou dnes máme. 
Již nyní je jasné, že dopady zdravotní pan-
demie na světovou ekonomiku budou vý-
razně větší, nežli fi nanční krize v  letech 
2008–2010. Všechno ostatní je zahaleno 
v  mlze, což souvisí především s  tím, kdy 
a jak se dokážeme s virem vypořádat, me-
dicínsky i mentálně. Vzhledem k tomu, že 
české sklo, bižuterie, keramika i porcelán 
jsou proexportní obory, je zásadní otázkou, 
jak se státy v různých koutech světa posta-
ví k resuscitaci svých ekonomik v době po-
kovidové. Totiž za jakých podmínek naše 
zboží na trh pustí a  bude-li tam cenově 
konkurenceschopné. Silnou státní podpo-
ru mají již dnes nejen čínské, ruské či tu-
recké, ale i německé, francouzské a americ-
ké podniky. Bylo by iluzí se domnívat, že 
to české fi rmy – které v takovém rozsahu 
přímé nebo nepřímé státní dotační vstříc-
nosti nepožívají – nepoškodí.

Je proto nutné být za každou cenu aktivní, 
hledat nové trhy, inovovat výrobní zázemí 
i sortiment, být fl exibilní – investovat do 
zázemí, strojů, výrobků a  lidí, kteří mají 
nejen potřebné schopnosti, ale i  chuť do 
práce a  jsou loajální nejen sobě, ale i  ke 
svému zaměstnavateli. Potom se je možné 
prosadit v  jakékoliv konkurenci. Potom 
je možné přesvědčit fi nančníky – a  snad 
i  stát – o  poskytnutí nezbytných inves-
tičních půjček. Potom je možné udržet ce-
novou hladinu výrobků na úrovni výhod-
né pro výrobce i  kupce. Historie je totiž 
v tomto ohledu skutečnou učitelkou živo-
ta, protože aktivním přístupem čeští pod-
nikatelé ve skle, bižuterii, keramice i por-
celánu nakonec překonali dosud všechny 
globální ekonomické deprese, včetně té 
první z roku 1873. 

Každá krize, ať již způsobená čímkoliv, 
zasévá do myslí strach, smutek, nejistotu, 
proto lidé omezují nákupy na minimum. 
Po jejím skončení nastává přesný opak – ra-
dost z toho, že jsou zlé časy pryč, a chuť ba-
vit se otevírá peněženky dokořán. To je dal-
ší historicky ověřená konstanta. Jde proto 
zejména o to, být na tuto změnu připraven. 
Rozpoznat šanci a chytit ji za pačesy, to je 
něco, co českým podnikatelům v oboru ni-
kdy nechybělo. Protože si dobře uvědomo-
vali, že sedávat v koutě se prostě nevyplácí. 

Skláři a keramici, prosím,
podporujte svůj časopis.

PhDr. Petr Nový
Šéfredaktor
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